



# 宝鸡市两部门联合发力 筑牢冬春森林草原“防火墙”

本报讯(记者 黄敏 通讯员 杨小利)1月25日,记者从宝鸡市林业局了解到,近日宝鸡市林业、公安部门联合下发通知,即日起至5月中旬,在全市范围内联合开展宣传教育、隐患排查、火案查处、督导检查“四联”专项行动,集中排查整治和消除森林草原火灾隐患,编密扎牢冬春森林草原火灾防控网络,有效预防和减少

森林草原火灾发生,确保人民群众生命财产安全和生态资源安全。

专项行动坚持以防为主、见底管控、多元共治、宣传引导,紧盯“元旦”、“春节”、“清明节”等重点时段和各类野外用火行为,深入开展火灾隐患排查、大整治,全面排查各类森林草原火灾隐患,有针对性地依法严厉打击整治林区野外违法

用火犯罪活动。专项行动中,林业主管部门、公安机关将组织开展森林草原防火宣传周和宣传月活动,持续开展林区“见警察、见警灯、见警车”行动和“五进”活动,积极营造良好防火氛围。

此外,林业主管部门、公安机关将充分发挥执法协作、火情共享、线索互通、行刑衔接等机制作用,对农事用火、祭祀用火、野外吸烟等

引发火灾的主要顽疾进行集中治理;有针对性地加强重点区域和重点时段的巡查防控,对林区祭祀用火、农事用火和燃放烟花爆竹等行为开展集中整治;开展督导检查,以督促改,解决防火责任落实、野外火源管理措施、重点区域防控手段、火患火灾查处等不到位问题,切实从源头上防范化解森林草原火灾重大风险。

西安市临潼区

应对寒潮 守护温暖

本报讯(记者 黄敏 通讯员 潘世策 张靖莹)“我们今天的主要任务是对辖区10千伏和0.4千伏线路及配变设备进行特巡。通过巡检,把控配电线路状态,确保设备在最佳状态下运行。”1月24日,在临潼区穆寨街道王坡村巡视线路的国网西安市临潼区供电公司穆寨供电所工作人员李明涛说。

为应对寒潮天气,保障安全可靠供电,近日,临潼区供电公司组织辖区各供电所开展低温寒潮天气保供电专项行动,对10千伏和0.4千伏线路及变压器等设备进行检查巡视。

工作中,临潼区供电公司通过“调控数据监控平台督查+设备主人巡视+属地台区经理护线”的管控机制,组织运维人员重点对线路、拉线情况进行巡视和观测,对低洼地区的杆塔基础和水泥杆杆根、大负荷线路的耐张线夹、导线接头、变压器接点等进行检查维护,加强对重点区域、重要跨越及敏感设备的巡视检查,及时消除隐患缺陷,严格落实防冰冻、防风、防寒措施。

同时,公司密切关注天气变化,第一时间启动电力保供预警响应和应急机制。通过优化调整电网运行方式,加强电网负荷监测。工作人员24小时值班,对远程数据进行监控,及时汇集信息、研判故障、报告重大事项、抢修处置,确保电力安全可靠供应。

## 汉阴县汉阳镇:治堵保畅惠民生

本报讯(记者 李冀安 通讯员 邹飞 钟权)“现在车辆停放整齐,通行有条不紊,我们出行既安全又顺畅。”汉阴县汉阳派出所交警中队对汉阳集镇道路采取限制通行交通管理措施后,1月23日,集镇附近居民

喜笑颜开地说。

近年来,随着集镇常住人口增加,汉阳集镇道路狭窄、双向不限行的问题一直困扰着当地居民,也给外来游客带来诸多不便。为彻底解决这一问题,汉阳派出所通过张贴海报、微信公众号公告、小喇

叭宣传等方式,多方位宣传限制通行措施,消除安全隐患。

据了解,汉阳镇重新划分机动车停车位100余个,派出所民辅警通过车巡、步巡、视频监控的方式,对辖区交通违法乱象突出的路段和区域进行常态化巡逻管控,

发现一起纠正一起,全面清理机动车、非机动车乱停乱放现象。此外,还采取了以教育为主、处罚为辅的方式,对违规停车、驾驶人不在场的行为先行电话通知。电话通知后,未按时挪车者一律拍照取证、粘贴违法告知单。



1月21日,宝鸡地区普降大雪,金台区蟠龙路上塬路段,路面积雪结冰,坡陡路滑,车辆行驶存在极大安全隐患,多辆车被困在上坡路段,停滞不前。金台公安分局蟠龙派出所民辅警坚守上塬路段,对过往车辆进行疏导,将被困车辆推至平坦路段。

通讯员 杨晓毅 记者 韩小珍 摄

西咸新区

## 开展校园消防安全隐患排查

本报讯(记者 孙金龙 通讯员 张金云)“楼内发生火灾时,要利用疏散楼梯、阳台等逃生自救……”“离开教室、宿舍时,请大家随手关闭电源。”1月22日,西咸新区枫叶国际学校消防宣传服务队利用“班班通”广播向同学们讲解消防安全知识,时刻提醒防范火灾。

连日来,西咸新区消防部门联合教育体育局、社会事业局、应急管理局对新区中小学校及幼儿园、寄宿制学校开展消防安全专项治理工作,重点加强民办学校和寄宿制学校的安全管理,强化对外培训机构的督促指导。

据了解,西咸新区消防救援支队派出25个检查组,对382所学校校园消防安全管理、消防安全疏散、消防设施器材、电气消防安全、用火用气安全、初期火灾应急处置等方面进行隐患排查整治,特别是对宿舍、食堂等人员密集场所,油气燃气、老旧线路等重点部位,进行拉网式、地毯式排查,对查找出的安全隐患,立即制定整改措施,迅速整改到位,全流程闭环管理。

“我们将继续通过严管严控、死看死守、复查核查、整改提升等措施,切实做到防控严密、风险可控、消防安全,保障广大师生生命财产安全。同时,向不同对象、不同年龄阶段的学生普及消防安全知识、灭火器使用、火场逃生技能等知识,全面加强校园消防安全管理,全力预防火灾事故发生。”西咸新区消防救援支队相关负责人说。

(上接第一版)

股份经济合作社成立之前,白家湾村发展资金不足,村集体经济几乎为零,这让白家湾村村干部很是头疼。通过盘活利用村集体闲置房屋和村民零散土地,现在白家湾村成为长安区“认养农业”实验基地和“两新田园”示范基地,村级集体经济朝着又好又快的方向发展。

冬日的白家湾村,依旧是好风光。从高处俯瞰,一块块整齐的农田坐落在青山绿水之间。在这里,人们可以认养一块菜地,种上喜欢的瓜果蔬菜,体验农耕生活的乐趣。如今,白家湾村已成为乡村旅游的热门打卡地,“我在村里有块地”也成为一种新时尚。

老人被困山中 民警暖心救援

暖新闻

本报讯(记者 赖雅芬)“大家赶紧取取暖。今天实在太冷了,室外最低温度零下25摄氏度。好在这5个小时没白费,老人还是及时找到了,否则后果不堪设想……”1月22日16时许,吴起县公安局城镇派出所的民警出完警返回所里时,都已被冻得脸色苍白。教导员李晓峰用力搓了搓冻僵的双手,一边拿出水杯倒热水,一边叮嘱同事。

原来,当日11时05分,城镇派出所接到辖区一武姓居民报警称,其80岁的父亲于凌晨3时许在家中走失,一直联系不到人。由于老人有常去山里的习惯,家人怀疑其在老家的山里,但一直寻找未果。

接警后,城镇派出所迅速组织警力11人兵分3路,在村庄附近及山上展开地毯式搜寻,其中一路民警携带警犬深入山中险要地带寻找。由于吴起县近期才下过大雪,山高路滑,给搜寻工作带来很大困难。

经过5个小时的搜寻,最终在武姓居民老家后沟山上找到老人。当时老人坐在一避风处,已没有体力自己走回家,好在没有冻伤。几位民警将老人从山上慢慢扶下来,一路护送回家。

雪天保畅通 守护平安路

本报讯(康志峰)1月18日开始,佳县迎来大范围降雪天气,给过往车辆造成极大的不便。为确保雪天道路交通安全畅通有序,佳县公安交警有针对性地进行分析研判,紧盯重点区域、重点道路和重点车辆,强化安全风险预警预测;立即启动恶劣天气应对预案,全力维护道路交通秩序,确保广大交通参与者在冰雪天气下平安顺畅出行。

全体交警坚守岗位,大队领导分片包干、机关警力下沉一线,开展路面巡查、指挥疏导、排查隐患、应急救援等工作。根据雪情变化实时改变巡逻模式,适时增加巡逻人数,重点加强坡路、弯道等事故多发路段的警力部署,加大重点桥梁、公路的巡逻频次。第一时间启动全县26个农村交通安全劝导站,全面排查农村道路积雪结冰重点路段,加强劝导指挥,严防农村面包车及一切低安全性能车辆上路。

指挥中心落实24小时视频巡逻,准确把握道路积雪结冰及通行情况,及时下达警情指令。同时,对已结冰的路段,综合采取人员值守、巡逻喊话等措施,同步推动相关部门铲冰除雪。